

ретиво сердце. И возмолится ему Саловой разбойник: — Гой еси ты сильной могучей богатыр Илья Муромец, сын Иванович, остав душу мою хотя на покаине.

И говорит ему Илья Муромец: — Скажи ты мне, Соловей-разбойник, всю правду: где твоя лежить злата казна?

(л. 2) Отвещает Саловой-разбойник: — Лежит моя злата казна в моих селах Кутузых: ес гонѣцы гоняют по два мѣсяца а скоро-наскоро в един месяц.

И тут Илья Муромец привязал Соловья-разбойника к своему стремени булатному, и пое(ха)л Илья Муромец, и будет под селами Кутузывами.

И увидели Соловья-разбойника ево двенадцать сынов и говорят: — Вон-де едет наш батюшка, а мужика везет у стремени привязана. А большой с(ы)н говорит: — Тот едет Илья Муромец, а батюшку везет у стремени булатнова.

И тут бросилис ево двенадцать сынов в злату казну и надевают на себя збрую богатырскую и хотят с ним побитися.

И говорить Соловей-разбойник: — Вы мое дети милыя, не дразните сильнаго богатыря Илью Муромца.

(л. 2 об.) Аще вы ево раздразите и нам от него всем и живым не быть. Зовите вы ево за столы дубовые, за скатерти браныя, за ествы сахарные, и подносите ему меду.

А Илья Муромец с коня не злезает и ествы сахарные не кушает и пития сладкова не испивает и погоняет своего добраго коня ко граду Киеву. И как будет он под градом Киевным, и скачет прямо чрес ограду белу каменную и въезжает на широкой двор ко князю Владимирю.

(л. 3) И слезает (со) своего добраго коня и привязавает¹ ево ко колцу серебрянному.

¹ Приписано Илья на поле рукописи другим почерком и другими чернилами против „вязавает“.